一個善念 就這樣一直下去

得獎者:陳郁翔 同學 獎項:友善扶持獎助學金

扶持對象:肌肉萎縮症病友陳 X 普

「當初是因爲班上一個同學開始,漸漸著感染大家,我也因此加入協助小普的行列」。

郁翔在國小五年級時,班上有個罹患罕見疾病肌肉萎縮症的同學小普,當初看他行動不便,還必須有家人在旁邊揹他上廁所,只覺得他這樣很辛苦。因爲小普家人並不是常常在身邊,有時候還是需要同學們幫他,漸漸班上開始有人主動伸出援手,幫助小普隨著課堂變動移動到其他教室,甚至揹他上廁所等,讓小普獲得極大的幫助。漸漸地,郁翔也被其他同學感染,一同加入助人的行列,就這樣從國小五年級到國三畢業,從不間斷做了五年。

小普雖然肢體障礙,卻無論刮風下雨仍每天不辭辛勞到學校來唸書, 因爲這樣堅強的毅力,感動了同班幾個大男孩。「他都來了!我們有什麼 理由缺席。」雖然只是小小的年紀,但藉由大家齊心合力,協助小普將就 學的障礙環境——排除。而小普的認真執著與努力不懈,無形中也激勵全 班同學不願缺曠課共同加油。

五年多年來幫助小普的經驗,讓郁翔體會到鄉下學校並不是那麼在意生病的人。記得當初學校根本沒有無障礙設施,如果許多硬體設備可以改善,或是早點有電動輪椅,那麼之前小普要上廁所、換教室或四處移動,根本就都不是問題了。還好他申請許久的電動輪椅終於撥下來了,現在的他可以完全靠自己在校園裡移動,於賞每個角落的美景。

小普說道:「這是五年的背負,也是一世的恩情。或許大家都認爲那 只是舉手之勞,但若當初沒有這些好朋友的協助,我早就放棄就學,也不 會有繼續向學完成學業的決心。讀書對我來說,可是生命中最沉重的負 擔。如今順利考上不錯的高中就讀,真的非常感謝過去幫忙我的每個同 學。」